
Nerealno je očekivati da Srbija dobije nuklearnu elektranu u sledećih
30 godina

Nerealno je očekivati da Srbija dobije nuklearnu elektranu u sledećih 30 godina, kaže
naučnica iz oblasti nuklearne energije prof. Jasmina Vujić.
Razlog je to što mora prvo da se uradi niz pripreminh koraka, u skladu sa zahtevima i
preporukama Međunarodne agencije za atomsku energiju, ali i spoznajom da takva odluka
donosi dugogodišnje obaveze i posvećenost ovom programu.
– Po mom mišljenju, koje sam iznela i na više skupova u SANU, Srbija eventualno može da
učestvuje u investiranju izgradnje nuklearne elektrane u jednoj od susednih zemalja – ističe
za Novosti Vujićeva.
Redovna profesorka Fakulteta za nuklearnu tehniku Kalifornijskog univerziteta u Berkliju,
bila je prva žena dekan Fakulteta za nuklearnu tehniku u SAD i predsednica Organizacije
svih dekana fakulteta za nuklearnu tehniku u SAD. Sada rukovodi istraživačkim timovima za
nekoliko američkih univerziteta, članica je stručnih komisija na svetskim univerzitetima i
institutima u SAD, Japanu, Južnoj Koreji i Grčkoj.
Profesorka Vujić je za Novosti objasnila preduslove za dobijanje zahtevne i skupe nuklearne
tehnologije.
– Odluka o moratorijumu na izgradnju nuklearnih elektrana je bila politička odluka, doneta u
bivšoj Jugoslaviji. Druge republike bivše Jugoslavije nemaju moratorijum.
Srbija je davno izgubila korak u oblasti moderne nuklearne tehologije i to ne može da se
nadoknadi za godinu ili dve, čak ni za 10 do 20, jer mora prvo da se uradi niz pripremnih
koraka, u skladu sa zahtevima i preporukama Međunarodne agencije za atomsku energiju i
prepozna da ova doluka donosi dugogodišnje obaveze i posvećenost nuklearnom programu.
To, smatra Jasmina Vujić, podrazumeva pripremu celokupne nacionalne infrastrukture,
razvoj zakonskih, kadrovskih, finansijskih, nadzornih, operativnih resursa koji će omogućiti
bezbedan, dugogodišnji rad nuklearne elektrane i odlaganje istrošenog goriva.
– “Životni ciklus” u nuklearnom programu znači posvećenost ciklusu od minimum 100
godina, koji uključuje pripremni period od bar 10 do 15 godina, izgradnju elektrane koja
može da traje i do 10 godina, efektivni rad elektrane od 40 do 60 godina, odlaganje
istrošenog goriva i dekomisija elektrane. Kompanije, ni sa zapada ni sa istoka, ne žele da
ulažu u izgradnju ove skupe tehnologije u drugim zemljama dok jasno ne vide svoj interes i
svoju zaradu. Potpisivanje preliminarnih sporazuma o saradnji znači veoma malo.
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